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ТРАНСФОРМАЦІЯ СПОЛУК АЗОТУ ЗА СПРИЯННЯ  
CHLORELLA VULGARIS

Галина ЧВАЛЮК, Василь ГРУБІНКО
Тернопільський національний педагогічний університет  

імені Володимира Гнатюка, Тернопіль, Україна
E-mail: 0986372888g@gmail.com  

Одним із найважливіших елементів, що забезпечує життя на землі є Азот. Його 
надмірне надходження може посилити евтрофікацію в озерах (Song-Shun Lin et al. 
2021). Більшість процесів, які можуть змінити хімічну форму азоту, залежать від 
мікроорганізмів. Про це згадується в працях Yuzhen Suolang et al. (2024), І.М. Чуб 
(2019) та ін.

Ми досліджували цикл азоту в озерних екосистемах як один з методів 
запобігання та контролю евтрофікації.

ГДГ хлорели каталізує взаємоперетворення α-кетоглутарату і глутамату, 
при якому одночасно відбувається взаємна трансформація неорганічного азоту 
амонію і органічного α-амінного азоту. На клітинах Chlorella та на багатьох інших 
організмах доведено, що амоній є основним фактором, який регулює активність 
глутамінсинтетази (ГС) (Chris Parsons et al. 2020).

Метою нашого дослідження було вивчення особливостей трансформації сполук 
азоту за сприяння водоростей Chlorella vulgaris Beijer. in vitro.

Об’єктами лабораторних досліджень були альгологічно чисті культури зелених 
водоростей (Chlorella vulgaris), отриманих із колекцій Інституту ботаніки НАН 
України та Інституту гідробіології НАН України. Зелені водорості культивували у 
середовищі Фітцджеральда в модифікації Цендера і Горхема №11 при температурі 
22–25 °С та освітленні лампами денного світла (інтенсивністю 2500 лк) протягом 
16 год/добу (Золотарьова, 2008). Для визначення активності ферментів, що 
зв’язують амонійний азот, готували гомогенати біомаси водоростей.

Аналіз результатів проведених досліджень свідчить про нижчу активність 
НАДН та НАДФН-залежної ГДГ у досліджуваному виді Chlorophyta порівняно 
з ГС. Відомо, що ферментативна активність дорівнює кількості молей субстрату, 
що переробляються ферментом за одиницю часу, тому, відштовхуючись від цього, 
ми зробили висновок, що активність катаболічного ферменту НАДН-ГДГ більша 
від активності анаболічного ферменту НАДФН-ГДГ у 0,87 раз за даних умов. В 
цей час активність ГС є вищою порівняно активністю ГДГ приблизно в 1000 раз.

В результатах проведених досліджень ми бачимо, що активність ГС є вищою 
порівняно з активністю ГДГ приблизно в 1000 разів.
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